

“恒光化工”：十年磨一剑

■本报记者 邹红辉 通讯员 彭艳娥



董事长曹立祥

岁末年初，湖南恒光化工有限公司双喜临门：一方面，迎来建厂十周年纪念日，董事长曹立祥与总经理陈建国及其他创始股东一合计，决定既不邀请领导或嘉宾，也不搞请客送礼，而是将钱用在刀刃上，进一步扩大产能，促进企业提质升级，得到广大职工们的认同；另一方面，该公司新建的氨基磺酸项目成功完成了单机试车，离投料生产的目标指日可待……这是该公司众志成城、十年磨一剑得来的成果。

曹立祥、陈建国等几名创始人都曾是国企衡阳烧碱厂的中层以上干部，当年，一个个干得风生水起，分别担任副厂长、设备科长、技术科长、销售科长、车间主任等职。后由于衡碱被香港建滔集团兼并改制，他们遂结伴离职“下海”，另起炉灶成立一家贸易有限公司，采用股份合作制，很快掘得“第一桶金”。

完成“资本原始积累”后，这几个合伙人不安于“小打小闹”，遂四处寻求商机，决意大干一场。

时怀化洪江地区有一小化工企业，规模、产品与“衡碱”相当，但由于地处偏僻，又无交通、资源优势，一直“半死不活”。曹立祥等获悉后，经反复论证，决定

“吃”掉它，并四处筹资几百万元成功介入，将其改制成为湖南洪江恒光化工有限公司，经一系列技术改造，使其产能迅速提升一倍，成为全国最大的烟花鞭炮原料氯酸钠生产基地、湖南省西南部最大的化工企业。据介绍，该公司占地300多亩，员工500多人，其中各类专业技术人员150多人，享受国务院特殊津贴专家1人，技术创新中心省级技术创新中心，董事长曹立祥一度当选为怀化市党代表、怀化市十大杰出青年企业家。

首战告捷，几名合伙人决定“衣锦还乡”。2008年，曹立祥等腾出手来，毅然返衡投资兴业。经与松木经开区洽谈，达成建设30万吨硫酸项目，即现湖南恒光化工有限公司，该项目总投资达1.5亿元，占地300余亩，是2008年“深洽周”上签约的重点招商引资项目，并列入市重点工程。2008年8月30日，项目举行了剪彩仪式，但随即遇上全球性金融危机，工程一度搁浅近一年时间，直到2009年才正式开工，直到2010年9月才投产。对此，全体干部职工临危不惧，艰苦奋斗，坚持以开放的视野、学习的姿态、创新的思路推进项目建设、开展生产经营，从而战胜困难，实现达

产达效。主要经济指标连年不断刷新，逐渐提质升级成为湖南乃至全国地区环保、节能、循环经济的典范。去年，试剂酸产销量达到历史新高，完成了氨基磺酸连续化工艺技改、及尾气双氧水吸收工艺、电炉升温点火、干吸系统优化、环保水处理系统、试剂酸增产能等系列技改，上交税收1800万元，产品常年保持低库存，货款回笼100%。

“一分耕耘一分收获”。如今，恒光化工已有98%硫酸、发烟硫酸、试剂硫酸、铁粉、蒸汽、焦亚硫酸钠、亚硫酸钠、氨基磺酸、高纯锗、半胱胺盐酸盐等10余个产品，并计划新上硫酸镁、钙镁铝水滑石、二乙基蒽醌、亚氯酸钠等项目，将在3—5年内形成销售收入过10亿元、以精细化工与化工新材料为主业的“硫化工基地”。不仅如此，该项目实现绿色发展，既为园区其他行业提供所需的基础化工原料，带动其他项目落户，形成产业集群、集聚，可实现园区集中供热，使园区减少碳化物排放10万吨以上，项目余热还可发电满足自身需要，又有助于补齐园区“三酸两碱”的基础化工产品、有利于园区企业实现资源综合利用、节能减排和清洁生产。

恒飞电缆 HengFei Cable
欧标高端 双层高阻燃环保家装电线

JHF-BV-90 JHF-BVR-90

CE ROHS CCC GS 免费检测 A级 平安承诺
生产基地: 衡阳市黄白路121号
长沙市普瑞西路一段888号
服务热线: 400-8856-919
网 址: www.hengfeicable.com
衡阳微信公众号

广告
主编:邹红辉 新闻热线:18907470002
邮箱:hyrbmyjj2010@163.com

市雁城运输信息分会成了物流“情报部”

本报讯 (通讯员 王小彬) 春节前夕，市物流与采购联合会雁城运输信息分会首次举行年会，会员们欢聚一堂分享信息、交流联谊、畅谈合作。这是市物流与采购联合会因应大数据、大平台、人工智能、物联网时代而增设的“情报部”。

在这大数据、大平台、人工智能、物联网时代，单打独斗的经营模式即将成为历史，只有抱团取暖，建立起属于自己的平台，物流业才有能力与别的平台抗衡，才能整合别人的资源，才会有立足之地。因此，半年前，市物流与采购联合会即在副会长企业“雁城物流园”成立了运输信息分会，会长、常务副会长分别由该园董事长谢先道、三得利大件运输公司董事长冯训功担任，成立半年以来，分会已发展会员84人，已为会员司机提供长短途运输业务150万元以上，帮助会员司机处理交警路政罚款15起，节省费用2万多元，从而增强了分会的凝聚力、向心力，吸引了来自广西、江西、河南、河北、山东、安徽、福建的会员入会，在年会现场，就有肖启能、王宏亿、伍洋、冯东华等4名物流企业入会。

市物流与采购联合会会长侯光昆表示，加快我市现代物流产业发展，对建设国家级物流枢纽城市、打造名副其实的省域副中心城市具有十分重要的促进作用，其中，有了信息中心，就如有了“千里眼、顺风耳”，对促进物流业发展的作用不言而喻！

又讯 市物流与采购联合会年前喜获“奖”声一片。该会及骨干物流企业分别荣获以下殊荣：该会被中物联评为“2018年物流统计工作先进单位”，会长侯光昆荣获“中国物流行业杰出贡献人物奖”，湖南红光物流有限公司荣获“中国物流行业杰出贡献企业奖”、并被中物联评为“2018年物流统计工作优秀企业”，衡阳雁城物流园有限公司荣获“中国物流行业领军企业奖”，衡阳湖南省衡缘物流有限公司实施的“衡缘物流产业园智慧物流改革实践项目”被评选为衡阳市2018年改革创新优秀项目。

6家“优秀商会协会”、7名“优秀秘书长”受表彰

本报讯 (记者 邹红辉) 目前，市工商联(总商会)隆重表彰2018年全市“优秀商会协会”和“优秀秘书长”。市工商联勉励受表彰单位及个人再接再厉，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市做出更大贡献。

2018年，市各直属商会协会及其秘书处认真贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，依照“班子建设好、团结教育好、服务发展好、自律规范好”的标准要求，履行商会协会“为企业服务，为企业家服务”的宗旨，认真贯彻执行党的各项方针政策，积极作为，涌现出一批不断提高商会协会工作质量和水平的优秀商会协会，以及甘于奉献、具有较强的综合协调能力和实干精神、支持工商联工作、

较好完成商会协会交办的各项工作的秘书长。为表彰先进，更好地发挥商会协会作用，不断开创商会协会建设工作新局面，特评选出6家“优秀商会协会”、7名“优秀秘书长”。

据了解，这6家“优秀商会协会”分别是：市福建商会、市餐饮行业协会、市女企业家商会、市青年企业家商会、市安徽商

会、市冷冻食品业商会；7名“优秀秘书长”分别为：市冷冻食品业商会、市家居商会秘书长王元生，市女企业家商会秘书长李华，市职业经理人协会秘书长李先民，市江苏商会秘书长张春霞，市福建商会秘书长张德稼，市汽车维修与配件用品行业协会秘书长凌运梅，市餐饮行业协会秘书长涂剑秋。



日前，万居市场组织人员、车辆将77套春节物资送往扶贫点角山镇旭东村，慰问该村77户贫困户，受到当地群众的交口称赞。
吴圆圆 摄



春节前夕，湖南金化科技集团举行年会，庆祝生产经营再创佳绩，表彰年度先进典型。
曾广文 摄

湖南恒光化工有限公司董事长曹立祥率全体员工向全市人民拜年！

衷心感谢市委、市政府及市直部门、松木经开区的关怀与支持！

湖南恒光化工有限公司董事长曹立祥率全体员工向全市人民拜年！
衷心感谢市委、市政府及市直部门、松木经开区的关怀与支持！